

## Η σημασία της δωρεάς του Νιάρχου

Ανάλυση  
του Θεοδώρου Καλμούκου

Το Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος» διέσωσε για μία ακόμα φορά το ήθος και το φιλότιμο του Ελληνισμού με τη γενναία, πράγματι, δωρεά του μισού εκατομμυρίου δολαρίων για τον δεινοπαθόντα λαό της Αϊτής, ο οποίος από τις 12 του μηνός βιώνει πόνο και μαρτύριο ανεπίπρωτο, λόγω του σεισμού.

Ο μόνος, μέχρι τώρα, ελληνικός φορέας του είδους του, όπως έγραψε ο «Εθνικός Κήρυξ» στη χτεσινή του έκδοση, που βγήκε και είτε ελάτε να σταθούμε με πράξεις κι όχι με λόγια και ευχολόγια δίπλα στους δύσμοιρους ανθρώπους της Αϊτής. Να επουλώσουμε όσες πιο πολλές πληγές μπορούμε, να σκουπίσουμε όσα πιο πολλά δάκρυα από τα μάτια των τραυματισμένων παιδιών.

Αυτή η κίνηση του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος», στη συμπεριφορά του οποίου βρίσκεται ο ομογενής Ανδρέας Δρακόπουλος, ανιψιός του μεγάλου εκείνου Έλληνα και ευεργέτη, του αείμνηστου Σταύρου Νιάρχου, ήταν κίνηση που τολμά και βλέπει μέσα από το θάνατο τη βεβαιότητα της ζωής.

Στη μανία του σεισμού, το Ίδρυμα Νιάρχου αντέταξε το βάλασμο της αγάπης και της φιλανθρωπίας, στοιχεία τα οποία στο τέλος νικούν το κακό έστω κι αν αυτό λέγεται σεισμός 7 Ρίχτερ, διότι η αγάπη στον πάσχοντα συνάνθρωπο, όποιος κι αν είναι, σε οποιαδήποτε γωνιά της Γης κι αν ζει, όποια κι αν είναι η θρησκεία του, ο πολιτισμός του, το χρώμα του κορμιού του, εκείνο το οποίο είναι κοινό όμως το

Συνέχεια στη σελίδα 7

## Το Ίδρυμα Νιάρχου και η σημασία της δωρεάς στην Αϊτή

Συνέχεια από τη σελίδα 1

είναι το αίμα που ρέει στις φλέβες του καθενός μας και το αίμα έχει το ίδιο χρώμα σ' όλους τους ανθρώπους, σ' όλες τις φυλές της Γης. Κοινό μας χαρακτηριστικό η κομματοσκέπη και η ευθραυστότητα του κορμιού μας και κοινή μας αναπόφευκτη πραγματικότητα, η τραγικότητα και το «σκάνδαλο» που λέγεται θάνατος. Έχω την αίσθηση πως δεν υπάρχει καλύτερο μνημόσυνο για τον Σταύρο Νιάρχο από την πράξη αυτή του Ιδρύματός του, αντίστασης στον πρόωρο και αδόκητο θάνατο των ανθρώπων της Αϊτίς.

Διαβάζοντας κανείς τις δωρεές και χορηγίες του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος» για ανακούφιση των ανθρώπων ανά την υφήλιο από καταστροφικές θεομηνίες και φυσικές καταστροφές μένει ενεδός, ενώ η έκπληξη εντείνεται βλέποντας την προσφορά του Ιδρύματος στα μέγιστα και ουσιαστικά του Ελληνισμού.

Το Ίδρυμα «Νιάρχος» λόγω χάρη έχει δώσει κι έχει κάνει τόσα πολλά εν τη πράξει για την Ελληνική Παιδεία εδώ στον ομογενειακό μας χώρο που δεν τα έχουν κάνει όλοι οι υπόλοιποι φορείς μαζί. Ο λόγος εδώ για προσφορές και συνεισφορές, οι οποίες εξασφαλίζουν σε βάθος χρόνου τη συνέχιση της Ελληνικής Παιδείας, Γλώσσας, Πολιτισμού, αυτό που θα λέγαμε ταυτότητα και αυτοσυνειδησία διότι αν μη ξεγελιόμαστε χωρίς αυτά τα στοιχεία μας παραδοκεί απειλητικά το ιστορικό μας τέλος.

Πιο συγκεκριμένα: Όταν το Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος» δίνει χρηματικές χορηγίες που ανέρχονται στο ποσό του ενός εκατομμυρίου ή του μισού εκατομμυρίου λόγω χάρη σε Ημερήσια Ελληνικά Σχολεία όπως να αναφέρουμε δειγματοληπτικά του Αγίου Δημητρίου της Αστόριας, του Αγίου Νικολάου του Φλάσιγκ, της Ζωοδόχου Πηγής του Μπρονξ, ακόμα και του Αρχιεπισκοπικού Κα-



ΑΡΧΕΙΟ «Ε.Κ.»

**Ο αείμνηστος Σταύρος Νιάρχος.**

θεδρικού Ναού της Αγίας Τριάδος Νέας Υόρκης -το οποίο κατ' ουσίαν έσωσε- είναι καταθέσεις μέλλοντος. Αντίσταση στον αφανισμό και τη

φθίση του σήμερα, ελπίδα και προοπτική για το αύριο, για να υπάρξει συνέχιση. Κι είναι το αύριο που οφείλει να απασχολεί όλους. Και το αύριο

οικοδομεί το Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος». Ίδου ένα ακόμα παράδειγμα: Με τη δική του χορηγία, ουσιαστικά, αναπτύσσεται και μετεξελίσσεται το Ημερήσιο Ελληνικό Σχολείο της ιστορικής κοινότητας της Αγίας Τριάδας του Λόουελ σε Γυμνάσιο, στο οποίο ήδη τα πάντα είναι έτοιμα, κι όπως πληροφορείται ο «Ε.Κ.» θα ξεκινήσει το Σεπτέμβρη με το νέο ακαδημαϊκό έτος.

Με τη χορηγία του Ιδρύματος Νιάρχου οικοδομήθηκε το οίκημα για παιδιά της Ομογένειας με ειδικές ανάγκες στο Κατασκηνωτικό Κέντρο της Μητρόπολης Βοστώνης.

Και μόνο το γεγονός ότι το Ίδρυμα από την ημέρα της σύστασής και καθιέρωσής του, το 1996, έχει δώσει σε 1.737 χορηγίες το ποσό του ενός δισεκατομμυρίου εκατόν σαράντα εκατομμυρίων δολαρίων σε 88 χώρες του Κόσμου τα λέγει όλα.

Να θυμηθούμε ακόμα πως για περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης από διάφορες φυσικές καταστροφές, σεισμούς, πλημμύρες, πυρκαγιές, το Ίδρυμα έχει δώσει εκατομμύρια.

Για τη χορήγηση κάθε δωρεάς ή χορηγίας, το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιδρύματος ακολουθεί αυστηρή και ενδελεχή διαδικασία και βεβαιώνεται για τις πραγματικές ανάγκες, τις στοχεύσεις και την ακριβή διάθεσή της, διότι το ήθος και το φιλότιμο βαραίνουν πολύ στη συνείδηση και τη νοοτροπία του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος». Απλώς συλλογίμην πόσο αλλιώςικοί θα ήταν ο Ελληνισμός γενικότερα και η Ομογένειά μας ειδικότερα αν υπήρχαν μερικά ακόμα Ίδρύματα με τη δομή και την ψυχή του «Νιάρχου».